
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           12.12.2017 
 
 

Antrag zur Ratssitzung am 14.12.2017 
 
 

Sehr geehrter Herr Clausen, 
 
 
in der Ratssitzung am 14.12.2017 bitten wir folgenden Beschlussvorschlag auf die 
Tagesordnung aufzunehmen: 
 

   „Bielefeld macht Schule für die Zukunft“ 
 
 

Beschlussvorschlag: 
 

1. Der Rat der Stadt Bielefeld beauftragt die Verwaltung unter Hinzuziehung eines externen 

    dafür ausgewiesenen Sachverständigen mit der Erstellung/Fortschreibung eines 

    ganzheitlichen Schulentwicklungsplans – Bielefeld macht Schule für die Zukunft – für alle  

    Bielefelder Schulformen, gem. § 80 SchulG NRW.  

    Die Erstellung/Fortschreibung des Schulentwicklungsplans soll die Bildungschancen an allen  

    Schulen stärken, die individuelle Förderung der Schülerinnen und Schüler nach ihren  

    persönlichen Fähigkeiten weiter entwickeln und die Schulen in ihrer Qualitätsentwicklung 

    unterstützen. Daher sollen insbesondere  

 

- die Entwicklung der Schülerzahlen bis 2030, 

- die bildungspolitischen Zielsetzungen des Landes NRW, 

- die Beibehaltung des vorhandenen mehrgliedrigen Schulsystems, 

- der Grundsatz der Gleichbehandlung aller Schulformen, 
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- die rechtlichen und tatsächlichen Bedingungen und Notwendigkeiten der  

   Inklusion/Gemeinsames Lernen, 

- die Anforderungen an einen qualitativ hochwertigen Ganztagsunterricht, 

- die Stadtentwicklungsplanung in den Stadtbezirken und Quartieren, 

- die Grundsätze einer modernen Medienentwicklung, 

- der Zustand der Schulgebäude, 

- die Investitionsprogramme von Bund und Land, 

- die Entwicklung der Kita-Standorte 

 

in die schulentwicklungsplanerische Diskussion einbezogen werden. 

 

2. Der Schul- und Sportausschuss wählt den Sachverständigen aus. 

 

3. Der Rat beauftragt die Verwaltung dem Sachverständigen alle ihm notwendigen 

    Informationen und Unterlagen zur Verfügung zu stellen. 

 

4. Der Rat beschließt die Einrichtung einer Lenkungsgruppe „Schulentwicklungsplanung“ zur 

    Beteiligung an der Erstellung des Schulentwicklungsplans – Bielefeld macht Schule für  

    die Zukunft – mit nachfolgenden Teilnehmern: 

 

- ein Vertreter je Fraktion und Gruppe (Stellv. mögl.), 

- ein Vertreter je Schulform, je Schülervertretung, je Elternvertretung, 

- ein Vertreter Integrationsrat und Behindertenbeirat, 

- Sachverständiger, 

- Vertreter der Schulverwaltung, 

- Vertreter der Verwaltungsbereiche: Bauen (ISB), Umwelt(UWB),Jugend (JHA).  

 

Die Lenkungsgruppe tagt einmal monatlich nicht-öffentlich unter dem Vorsitz des Schul- 

und Sportausschussvorsitzenden oder seines Stellvertreters. Die Lenkungsgruppe kann 

bei Bedarf weitere Vertreter und beratende Mitglieder hinzuziehen. 

 

 



 

5. Um einen breiten öffentlichen Diskussionsprozess anzuregen lädt die Lenkungsgruppe alle 

    am Bielefelder Schulleben Beteiligte regelmäßig zu Schulforen ein. 

 

6. Der Rat beschließt den Schulentwicklungsplan – Bielefeld macht Schule für die Zukunft – in 

    seiner Sitzung im Juli 2019. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Marcus Kleinkes       Jan Maik Schlifter 
CDU        FDP 
 
 
 
F. d. R.  
 
 
 
Detlef Werner  
Fraktionsgeschäftsführer 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


